



烧天然气 每年多掏64块8

4月1日起天然气价格调整,每立方米涨3毛

实行阶梯气价,每户每月50立方米,超出部分每立方米3块

4月1日起,无锡市民用管道天然气价格从现行的2.2元/立方米调整为2.5元/立方米,并将首次实行阶梯式气价。全市74万用户,平均每户一年将多支出64.8元。民用管道液化气价格从现行的10.2元/立方米调整为17元/立方米。昨日,无锡市物价局和华润燃气公司联合对外发布了这一消息。

金辰 陆媛

发布:天然气价上调3毛

自2013年4月1日起,民用管道天然气销售价格上调0.3元/立方米,即由每立方米2.20元调整为2.50元,实行阶梯式气价。按照自然年计算,每户家庭每年用气量累计在600立方米(按每月50立方米计算,2013年是4月份起,全年累计在450立方米)内的,按每立方米2.5元结算。超过部分实行阶梯气价,按每立方米3元结算。

居民家庭户籍以4人为基数,在4人基础上每增加一人,每月可增加5立方米“基础用气量”,按2.5元/立方米标准结算。用气户籍

每两年审核认定一次,初次认定自2013年4月1日起至2013年12月31日止,可持公安部门户口簿、本人身份证、燃气缴费卡到华润燃气各客服中心办理申请手续。

此外,学校、敬老院等原执行居民用气价格的非居民户管道天然气,从现行的2.2元/立方米调整为2.6元/立方米,不实行阶梯气价。民用管道液化气价格从现行的10.2元/立方米调整为17元/立方米。

影响:每户每年多掏64.8元

据华润燃气公司统计,目前无锡民用管道天然气用户超过74万

户,每户家庭每月用气约为18立方米,上调后居民每户每月增支5.4元,全年比原先多支出64.8元。据统计部门测算,此次调价对居民消费价格指数的影响在0.02个百分点以下,对居民群众生活影响较小。

燃气价格上调后,对低保、特困家庭将采取一定优惠措施。市区城乡持有民政部门颁发的《无锡市城镇居民最低生活保障金领取证》和总工会颁发的《无锡市特困职工优惠证》的管道天然气用户,每月每户可免费使用管道天然气5立方米,管道液化气客户每月每户可免费使用10元管道液化气。

免费用气通过先用后返的方式,每年一季度华润燃气各客服中心受理低保户和特困户的减免申请,并按标准退还上年度免费用气金额,低保、特困家庭用户可持相关证明材料办理。优惠额度不能跨年使用。低保户和特困户初次减免及退款,只要2014年一

季度到各客服中心办理即可。

背景:成本变动较大是主因

据介绍,本次调价的背景是成本变动较大。天然气的终端销售价格由上游门站价格(包括油气田出厂价格和管输价格)和城市配气价格两部分组成。无锡现行的民用管道天然气和管道液化气销售价格,分别是2004年和2003年制定的。出于稳定价格总水平的考虑,已经八九年没有调整。2005年、2006年、2010年国家先后三次上调西气东输天然气出厂价格,合计上调0.31元/立方米。物价部门根据对无锡华润燃气公司和马山气体有限公司2011年的成本监审结论,民用天然气销售单位定价成本(不含税)为2.58元/立方米,民用管道液化气的单位定价成本为17.85元/立方米。物价部门认为,燃气企业作为经营单位,如果购气成本不能得到有效的弥补,对其健康发展和保障群众正常生活必然带来影响。

声音:充值能否不折腾

“既然实行阶梯式气价,那么对用得少的家庭有没有奖励和优惠?”市民丁女士认为,调价后更希望燃气公司的服务也能提高。“华润燃气新推出的智能卡,必须要卡里有钱才能使用,卡里没钱就停气,不管你是洗澡到一半还是菜烧到一半。关键必须去营业厅充值,每次最多充499元,既不能银行托收,也不能网上转账。而且我碰到几次相同的情况,卡里明明有钱,但突然停气了,我只好跑出来再读一下卡才能继续用。真是坑爹!”

家里用地暖的刘女士更郁闷:“一两个星期就要去充钱,盛岸地区的客户服务中心营业时间只到16:30,我们下班回来它早就关门了。打电话咨询,华润的客服人员居然说没有解决方案。”

华润燃气有限公司回复称,目前全市有8个客服中心,建行的16个网点也可以充值,但不能通过建行卡转账至智能卡。

赏樱护樱

对于滨湖区水秀新村的居民来说,赏人间芳菲,看浪漫樱花,根本不用长途跋涉到鼋头渚的樱花谷,只要打开窗户,走出家门就能欣赏到樱花怒放、云霞灿烂的美景。近日,马山苗圃志愿者堵先生应邀来水秀新村进行户外授课,为社区老人和孩子讲授保护樱花的知识。

顾雪窃 摄



7年拉锯战搬不走马路菜市场

附近没地方买菜,居民建议“合法化”

滨湖区青山东路华晶新村门口的马路菜市场已存在多年,每天清晨6点多钟,菜农、摊贩们便开始设摊,引来不少居民投诉,可是对于很多老年人来说,附近的菜场太远,马路市场更方便居民。记者从滨湖城管部门了解到,他们已经和当地摊贩连打了7年拉锯战,但是由于商贩占道和居民需求有关,城管部门也只能控制,无法完全取缔。

秦峥 胡姍姍

城管摊贩7年拉锯战

记者从滨湖城管部门了解到,青山东路上的菜贩占道问题由来已久,由于处于青山公园出入口,很多老年人习惯晨练后顺便带点菜回家,所以每天清晨6点开始,就有数十名摊贩在人行道、慢车道上做生意。

“几乎每天都接到投诉,但很多都是卖自家菜的老农民,我们只能教育劝导他们离开,不好多做处罚。”滨湖城管队员小王说,他们也知道,即使老农被劝离,只是换个地方经营,不把菜卖完,他们是不会回家的。“每天早上都过来值守,已经坚持六七年了,总算没有让问题扩大。”

马路菜市场是去是留?

马路菜市场之所以难管,一个很重要的原因是当地居民确有买菜的需要。小王说,他在管理过程中

经常有市民为马路摊贩求情,要求给他们一席之地。

记者采访发现,青山东路沿线的华晶新村、团结新村、青山新村,希望保留这个马路市场的居民为数不少。记者从滨湖区城管局了解到,当地有一位老年居民曾给他们写信,要求设立疏导点安置菜贩,“老人说了两个理由,一是附近居民年纪都比较大,要走下山到青山农贸市场买菜实在不方便;二是路边摊卖的都是本地菜农自产自销的蔬菜,价格还便宜,应该予以扶持和帮助。”

相对而言,支持取缔这个马路市场的市民则相对较少,他们认为摊贩占道妨碍交通,影响环境。

马路菜市场能否“合法化”

既然居民有需求,那么是否可以把“马路市场”合法化,用制度和管理的办法解决妨碍交通、影响环境的问题。记者了解到,在2012年7月1

日颁布的《无锡市市容和环境卫生管理条例》中规定,在不影响群众生活、交通通行以及市容和环境卫生的情形下,县级市、区人民政府可以确定特定路段、时间段,允许摆摊设点。

据了解,青山东路上有一个菜市场,但是已经基本废弃,仅有几个摊头还在坚守,和马路市场的“红火”形成鲜明对比。对此,有居民提议,能否重新启用废弃的菜场,作为疏导点来安置马路摊贩呢?

记者向滨湖城管部门咨询后获悉,他们也曾经和当地社区探讨过这个问题,但仍有几个难点未解决,首先是菜场的规模无法容纳所有的马路摊贩,无法根治占道经营;其次,摊贩是否愿意放弃公园门口的“黄金市口”进入菜场?日常保洁费用是否由摊贩承担?这些还是问号。城管部门表示,他们会继续加强监管,同时和相关部门研究解决对策。

赶考

1.6万人明天参加公务员考试

考生人数较去年增加2成多

公务员招考笔试将在3月24日举行,记者昨天从无锡市人社局相关部门了解到,此次考试共设17个考点,共有16367人参考,较去年增加了22.4%。

此次无锡市招录公务员的公共科目考试仍按A、B、C三类进行。A类考试科目:《公共基础知识》(A)、《行政职业能力测验》(A);《申论》三科;B类考试科目:《公共基础知识》(B)、《行政职业能力测验》(B)两科;C类考

试科目:《公共基础知识》(C)、《行政职业能力测验》(C)两科。

无锡市人事考试中心工作人员提醒,考生应尽可能提前了解考点的地理位置和交通线路,以免考试当天因不熟悉路线而产生影响。此外,由于最近天气变化频繁,希望考生能关注天气预报,为考试当天的出行提前做好准备。

据悉,面试计划于5月中旬完成,并拟于6月底前办理录用审批等相关手续。薛晟

保障

江阴宜兴和市区享受同等待遇

自然灾害致伤亡最高赔19万

去年年底,无锡市区建立自然灾害保险制度,从3月25日起,江阴、宜兴市民也能享受这一保障。市民一旦遭受自然灾害、火灾、爆炸等事件出现伤亡,可第一时间拨打当地人保财险的热线电话,最高可获赔19万。

自无锡市区实施自然灾害保险制度以来,共有6名市民因火灾不幸死亡,保险公司共向遇难家属发放救助慰问金90万元,赔付率已达37.66%。

经过多方面沟通,2013年3月25日,江阴、宜兴也将正式建立自然灾害保险制度。受灾人的出险赔付模式完全按照无锡市区统一的方案实施,统一由政府埋单。凡无锡市区、江阴市、宜兴市户籍居民在本市行政区域内因自然灾害受到人身伤害的,均可向出险地人保财险公司报案申请理赔。此举实现了大市内的理赔互通,在全省范围内属于首创。唐奕

才市

4月4日有大型人才招聘会

清明小长假找工作的好机会

气温回暖,才市也将迎来一个小阳春。记者昨天了解到,4月4日清明假期的第一天,无锡将举办今年第二场大型人才招聘会。

从无锡市人才市场往年的数据来看,清明节前后举办的招聘会,求职者会有大幅攀升,其中很多是期望来锡工作的外地人和回锡工作的本地人,甚至不乏来自一线城市、具有较高综合素养的优秀人才。

据统计,截至昨天发稿时,已有超过200个单位报名参加这场

人才交流会,提供各类岗位已有近5000个,目前需求居前的岗位排名分别是技工类、项目管理类、电气能源类、销售类、贸易物流运输类。其中,技工类的需求依然强劲,而项目管理类、电气能源类职位有所增长。

据了解,本次人才交流会将继续使用“求职二维码”,求职者只需用手机“扫一扫”,就能对招聘信息一目了然。想了解更多此次人才交流会的资讯,可登录“无锡人才服务网”(www.wxrcw.com)查询。薛晟